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Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. N< gvvdf-vro 2 Kor. 

Egy -/ám ára 20 till.

Ilii dötmények:
,‘i has ibos petit sor egyszer 

. többszöri hirdetés­
nél 14 till.
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N ilt-tér petit sora 24 fii. ki iÄi is mÉzati kilát.

A lap
szel Emi és anxagi részét 
i ilvtö közlemények a szer­
kesztőséihez küldendők.

Bérmentetlenh vvh két csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.
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../«ilameoyei gazdasági egyesület*^ a ,,^a!a-egcpszcgi ügyvédi kamara“, a megyei községi- es körjegyzők, a 
j.y:mixsai és novai járási községi és körjegyzők egyletc“-nek, Valamint a visegrádi takarékpénztár és (önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
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arsaqgi clirjélkcdés.
ernu'szetes, hogy ebben az időszakban

Húzásokról es a mi vele 
.izusoilásról fogunk e cikk

eg\kor
a

összefüggött, a
ke rétébe n egy keveset 

ini. ív- mert nem valami vig tónusban, ez 
miatt írhattam volna címül akár „böjti prédiká-

CIO * • t is.
I), valamint a hivatott poéták nem csicsereg- 

■ „ k tuen tavaszi verseket: azonképpen a társa­
it ;m bölcselő is Írásaiban alkalmazkodni szokott — 

különösen ha újságíró — az évadhoz.
De az emberiség is általában a világrendjéhez 

tartja mag at t. i. farsangon báloz, lakodalmaz, vagy 
■ dig szűk körű családi ünnepeket, u. m. disznót oro- 

nit rendez; szóval a farsangon mulat, szórakozik.
Es csakugyan sorsüldözöttnek érzi magát akárki, 

farsangon legalább egy bált végig nem robotolt,
• ; u it ; a férjhez való leányok pedig éppen boldog­

an i; lennének. Igv a papáknak, akár kerül a 
ek.-nv jövedelemből, akár nem. ki kell szorítani 

bankókat még váltó közbejöttével is, különben 
.A mama zálogba csap minden keze ügyébe eső 

\at. csakhogy arravaló leányát, fiát és önmagát 
balba vihesse; nem más ok miatt, mint hogy máj­
ban legyen az angyalnak is leánykori kedves em- 

ke. a min elábrándozik; valójában pedig: hogy 
hatba ott lesz az a mesebeli királyfi, vagy herceg, 
vagy legalább is valami hivatalnok-ifjú, a ki a báli 
találkozás után három hétre elrőpteti az angyalt 
az anyai védő szárnyak alól.

Vsak bálba és bálba, még ha az anyagi bukás 
ovit is! Mintha bizony az okos ember éppen csak 
bálban szerezné a feleséget, Az igaz, hogy vannak 

enek is. Mivel görögtüznél, lámpafénynél ésgyer- 
tyavilágmil minden leány szebb a valónál s a 
mesebeli hamupipőke is, ha kiöltözik, bájolóbb és 
hódit óbb; a adnak ifjak, a kiket ilyen külsőségekké' 
lehet csak rabbá tenni. S ha még a felső emeletet 
is f lkabitja a szesz, hát bizonyos, hogy így még a 
lusta vérűt is meglehet babonázni a bálteremben.

Ámde ma már igen sok az okos ifjú, azaz 
hogy a számító ember és a legtöbbje —nem háza­

sodik. Miért? Mert nem tehetik. Várniuk kell, amig 
fizetésben előléptetnek, vagy valami képen a jövede­
lem megszaporodik. S a mikor ezt eléri az ifjú 
ember, arra már tetemes az adóssága és megverni!, 
megkopaszodik s mint szokás-mondás: megjön az 
esze.

Mert csakugyan nem lehet családot alapítani 
a mai ferde szokásu és szűk világban. A leányok 
úgy neveltetnek, hogy egy évben tizenkét szer változó 
divatu kalap nélkül, toalett nélkül az utcára is sze­
gyeinek kilépni. Hivatalnok, sőt iparosleány is fej - 
kendővel restell városban sétára indulni. Ha igy 
ellene kilépniük, nyomorultaknak erezné magát a 

eány is, a szülők is. Ámde vagyon nincs, a jövő 
de Imi forrás is vékonyan adja, tehát — hozomány 
sincs. Csak annyi volna legalább, hogy az a háza­
sulandó ifjú ember a legény kori adósságát
izethetné ki. De annyi sincs! Csak rang van, 
divatosság van, büszkeség és gőg van. Mivel pedig 
a megélhetés drága ez időszerűit, a legény nem 
házasodhatik és a leányok — btthon maradnak.

És ha még is egy-két fiatal ember a szegény­
ség mellett is feleségül vette a leányt, azon remény­
ben, hogy majd csak segítik őket a szülők, a miben 
csak tudják: mi a tapasztalat ? Az, hogy az após, 
anyós egyáltalán nem törődnek a fiatal pár sorsával. 
Csakhogy éppen oda uern kiáltják a vő in uramnak : 
ha elvetted, tartsd el, a te feleséged! te tartozol 
arról gondoskodni, hogy az ifjú feleség rangjához 
képest ruházkodhassék és éljeu. Hát a szülei támo 
gatásnak ez a hiánya, a rideg és szívtelen visel­
kedés a fiatal házasok irányában az esküvő után : 
az ilyen szülői szeretetlenség is az oka annak, hogy 
ma szinte megdöbbentően sok az agglegény es a 
pártában maradt leány. Természetes, kogy a férfi­
ember könnyebben és gondtalanabbal megél, mint ha 
családi gondok is nyomnák a vállait.

De a leánynak is biztosítani kell a jövőjét. 
Mit cselekesznek háta leáuyos szülők ?Állandó kenyér- 
adó pályára képeztetik ki a leányukat, hogy férjhez 
menés nélkül is megélhessenek. Lesz egyik-másikból 
tanítónő, könyvelő, vasúti pénztáros, postahiva­
talunk.

Elfoglalnak a leányok olyan kenyéradó állásokat, 
a melyekbe ha férfi ül, a jövedelemből a férfi el 
bir tartani egy feleséget, egy-két gyermeket. De a 
férfi elül ha a leány kaparintotta el az állást, ez 
a nö — leány marad, családot nem alapit, nem 
megy férjül jövedelem nélküli férfihoz. Ezzel 
a megoldással tehát csak szaporodik az agglegények 
és aggleányok száma.

Az igaz, hogyha rajtam állna, fizetéses hivatalt 
növel soha, csak férfiakkal töltetnék he, olyan föl­
tétel mellett, hogy az illető köteles megnősülni. így 
azután nem kellene a lányok sorsa, jövője felett 
tépelődnünk. A nő csak maradjon meg annak, a 
mivé az Isten rendelte: a család védő angyalának. A 
magyar nemzet kai aktere nem tűri, hogy a nőt is 
a kenyérmezőre, a küzdelembe űzzük. Az ilyenfajta, 
kölcsönvett nőemancipációból nem kér a nemzeti 
jelleg. A magyar nemzetnek kiállhatatlan a férfias, 
szakállos asszony.

Az apák, az anyák ne szűnjenek meg támo­
gatni soha házas gyermekeiket.' Az erkölcsi törvény 
azt parancsolja, hogy ne csak fölneveljek es szárnyra 
eresszék a leányokat a szülök, hanem a halálig 
érezzék ezek a támogató, áldott szülői kezeket és 
bölcsességgel teljes szülei tanácsokat 1

Ha ilyen érzelem honol a szülői szivekben, 
mindjárt más gondolattal lépi át az. ifjú ember a 
bálterem küszöbét és a lányos apák sem fogják 
szidni a „mai blazirt, életunt, vérteden fiatal­
ságot és távol maradnak a holmi r vásári gondo- 

is. dór­iatok“

A Váliczkavölgyi vízi-társulat közgyűlése.
A Yáuczka-völgyi vízitársulat f. hó 15-én Zala- 

Egerszegen a városháza gyüléstermében igazgató választ - 
mányi, azután pedig közgyűlését tartó:t.a dr. Czinder 
István társulati alelnök elnöklete alatt. A IX. kultúr­
mérnöki hivatalt mindkét gyűlésen Rieger Antal kultúr­
mérnök képviselte.

A választmányi gyűlés első sorban megválasztotta 
Kai/ser VBrnos baki (irodalmi intézőt igazgatónak.

Ezután megállapította az 1901-ik évre a szavazok

A „Zaiamegye“ tárcája.

ui!

ÜI\

- Csendbe légy Etelka, még alszik a nagyságos 
U1 — szólt s/inte suttogva az öreg Kerekesné a leányá­
hoz. mikor az megfeletkezve a lakójukról, halkan dú­
dolni kezdett. ., , ...

A leány elhallgatott. Igaza van az anyjának. Meg 
meg találna haragudni a nagyságos ur; ha felkeltené, 
pedig miiyen nehez lakót kapni. Most is masfol hónapig 
üresen állott a szobájuk, mire kiadhatták. De hat nem 
is akarták olyan mindenféle embernek kiadni, mert in­
kább üresen maradjon, mintsem hogy olyan lakjon benne, 
aki nem tizet rendesen.

A nagvságes ur pedig pontos fizető, hát meg kell 
becsülni Minden vasárnap oda olvassa az asztalra a. 
heti négy forintot. Le sem fekszik addig, mig a heti 
vo babért ki nem fizette. Reggel hat óra tájban jön haza 
minden nap aztán ott!.on tölti az egész napot és sokszor 
, , aj,.ed estéiig. Akkor felöltözik és elmegy. Biztosan 
; Yuni nehéz éjjeli szolgálata lehet, de azt meg kell 
Á‘: qyM._n keres. Olvan csillogó drága köves arany 

‘ 1 , .... u;ján hogy mindegyik egész vagyont»astag dJS iJ. A malikor
"• Az ,0r„ bbkí ak a rajta függő apró zsuzsut is. 
m« gmutatta Etc v0|t benne. Igénytelen, de
Egy merengő szemű női uj
kedves női lej. , ■ ^ ,r 5 a legszebb le

,,, mc,i; elhitte „aki,
ha c>ak MtotL szeretettel nézett ra,

ö- -■*»« !»-
ány, akit val 
hiszen olyan 
mikor a kezét nnu

hozzá menne-e, ha megkéretnó ? Tudná-e úgy szeretni, 
mint a hogyan ő szereti? Jó dolga lenne ; nem kellene 
annyit varrnia, aztán meg hát nagyságos asszony lenne, 
mert akit egv nagyságos ur vesz el, az nagyságos asz- 
szony lesz, ha bánni volt is az előtt.

A kis leánynak tetszett a beszéd s azóta felét se 
dolgozott, mint az előtt, az édes anyja egyre nóggatta, 
hogy siessen, mert kell a pénz, itt lesz nemsokára a 
házbér fizetés, aztán nincs, amiből a fertált megfizethesse. 
Meg egy fej kendőt is vett a múltkor. Csak oivan olcsó- 
fajta közönséges fej kendőt.

Mikor a nagyságos ur meglát'a a fején, behívatta.
ILgy v seihet ilyen szép leány, mint maga, ilyen

ócska kendőt ? , , .
_ Xem telik külömbre — felelte a leány nemi

zavarra], miközben halvány pir futotta el az arcát. Szó- 
gyelte a nagy szegénységet.

De a nagyságos ur jókedvében volt.
_Na majd küldök én magának holnap szebbet Is,

meg finomabbat is — biztatta a leányt, aki azt se tudta, 
hova legyen az örömtől.

Elmondta az anyjának is. A jó öregasszony majd, 
hogy rosszul nem lett az ijedségtől, mikor a leánya sza- 
vait meghallotta.

_ Nem szabad többet szóba se állnod vele. Is­
merem én már az ilyen ajándékozásokat. Drága ajándék 
az nagyon.

A leány t szemmel láthatólag elszomorították a/ 
édes anyja szavai, de nem mert ellentmondani, hanem 
mikor egyedül maradt, ugyan csak megeredtek a könnyei. 
Aztán nemsokára hót óra lett a neki a varróba kellett 
mennie.

Az öreg asszony elhatározta, hogy túlad a lakóján. 
Túlad, még akkor is, ha örökre üresen all is az a szoba. 
Még az nap előkeresett egy régi könyvtáblát és nagy 
betükkei, Lomtalan reszkető vonásokkal ráírta, hogy a 
III. em. 28 számú lakásban egy udvari szoba kiadó. 
Aztán kiakasztotta a kapura. Oda arra a szegre, ahol 
azelőtt lóggott a másik cédula, mikor a nagyságos ur 
idejött. De délfelé szépen lesétált érte. Ném akarta, hogy 
meglássa a lánya, mert hátha fájna neki. A fiatal lányok 
nagyon érzékenyek. A legkisebb fájdalom is igen nagy 
szenvedést okoz nekik.

De hiába akasztotta ki már ötödik napja délelőtt 
is, meg délután is, mig a lánya a varróban járt, csak 
nem tudakozódott senki a szoba után. Feltette magában, 
ha nem jön senki, akkor is felmond elsején a nagyságos 
untak, majd csak meg lesznek valahogy. ludja Isten 
miért, de úgy felt attól a selyemkendőtől.

Etelka meg talán már el is felejtette, hogy mit 
Ígért neki, mert úgy látszott, mintha mit sem törődnék 
vele többé. Dudolgatotfc, dalolgatott magában, mint azelőtt 
és szóba sem hozta többet a nagyságos urat. Most is 
azért szólt rá az anyja, mert kissé hangosabb yolt a 
kelleténél. Nem akarta, hogy felkeltse a nagyságos urat, 
mert szerette volna, ha találkoznak. A leány abba is hagy­
ta a dalozást és nemsokára elment hazulról.

Kevéssel azután a nagyságos ur is felébredt. Alig 
aludt még három órát s mégis felöltözködött és elment. 
Mikor a konyhába lépett, oda szólt Kerekesnél!ez :

— Aztán ha hazajön a szép Etelka, mondja meg 
neki, hogy meghoztam a selyerakendőt, amit a minap 
Ígértem, ott van az asztalon abban a rózsaszínű papír­
ban. De majd csak pünkösdkor tegye a fejére először, 
úgyis már csak három hét az egész.

Mf,i számunkhoz fél Ív mell éleiét v«un csatolva.



lajstromát. A 2429 kát. hold és 880 IJ-öl érdekeltségi 
területekre a szavazatok száma 230-ban állapíttatott

Ezután előterjesztetett az 1900-ik évi számadás, ame­
het a számvizsgáló bizottság 12.854 kor. 05 till, be­
vétellel, 7.084 kor. 35 fill, kiadással és o. 169 kor, <0 
fill pénztármaradványnyal helyesnek és okmányokkal 
igazoltnak talált s a hátralékos tagsági dij még az előző 
evekről 3.958 kor. 14 till Mivel a beszedett, hátralékok 
beterjes/tese alkalmával nem mmdenik körjegyző mutatta 
ki. hogy kiktől szedettek be a hátralékok, a választmáy 
javasolja a közgyűlésnek, hogy az illető jegyzők keres­
tessenek meg az iránt, hogy a beszedendő hátralékok beter­
jesztése alkalmával egy utta'l azt is mutassák ki, kik és mtnő- 
összeghen fizettek be hátralékot* továbbá mivel a szám­
adás adatai szerint a kint levő tagsági hátralékok még 
mindig 3.958 kor. 14 tiiit tesznek ki. javasolja a választ­
mány a közgyűlésnek, hogy a baki, bessenyői, söjtöri 
körjegyzők, 'valamint Zala-Egerszeg vároa polgármes­
teri hivatala megkerestessenek az iránt, hogy a hátralé­
kokat a legnagyobb erélylj“! hajtsák be ; a tófeji hát­
ralékok behajtására nézve pedig megkerestetik a zala­
egerszegi m. kit. pénzügyigazgatóság.

Az 1901 -ik évi költségvetés előterjesztetvén, azt 
következőleg javasolja a választmány előirányoztál ni : 
pénztármaradvány 5.169 kor. 70 fii!., adóvisszatérités 
4,210 kor. 56 till., hátralékok 3 958 kor. 14 fii., vagyis 
összes bevételi előirányzat 13.338 kor. 40 ül; kiadások: 
személyiek 2819 kor. dologiak 1790 kor., összesen 4.609 
kor. s igy remélhető pénztármaradvány 8.729 kor. 40 
fill. (A dologi kiadások közé telvettek 10.000folyó meter 
fenék és oldal tisztítási, továbbá 1.200 folyó méter oldal 
biztosítási munkálatok keresztül vitelét.)

A választmányi gy ilés befejezése után kezdetét vette 
az évi rendes közgyűlés.

Elnök a megjelent társulati tagokat üdvözölvén, 
jelenti, hogy a 230 szavazat közül a közgyűlésen 127 
szavazat van képviselve s igy a közgyűlés határozat, 
képességét megállapítja, azt megnyitja s a közgyűlési 
jegyzőkönvv hitelesítésére Grész Károly és Schlemmer
Károly társulati tagokat kéri fel.

Előterjesztetett a számvizsgáló bizottság jelentése 
az 1900-ik évi számadás megvizsgálásáról. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul veszi, a felmentvényt a számadás­
vezetőnek megadja s a hátralékok behajtásáia nézve a 
választmány javaslatát elfogadja

Az 1901 -ik évi költségvetési előirányzatot a választ­
mány javaslatához képest fogadja el a közgyűlés.

Ezután Kayser Vilmos társulati igazgató előterjeszti 
az 1900. éviül szóló jelentését, amely szerint az 1900-ik 
évi közgyűlés határozatához kepesi a munkálatokat a 
tervezett két zsilip építésével kezdették meg, amelyeknek 
készítése alkalmával a vizet el kellett zárni, amit a zsilip 
alsó szakaszán a csatorna medrének jó karba hozására 
használtak fel és pedig 4.500 méfer hosszban fenék- 
tisztogatást és 5.200 méter hosszban oldalbizto- 
sitást végezve. Ez a munkálat a csécsi Ilidtől a 2 km. 
karótól a Botfánál épült zsibpig terjedt. A botfai zsilip 
elkészülte után azonnal a baki zsilip építéséhez lógtak; 
a viz elzárását itt is felhasználva, a Botfánál félben ha­
gyott fenékmunkát folytathatták. A baki zsilip szárny­
falainak végében minden oldalon alui és fülűi 20 in. 
hosszban oldalbiztositással kezdték meg újból a munkát 
es folytatták a esstáii hídig, s részben fenéktisztogatási 
munkát végez*- k. Ezen a szakaszon 1500 in. fenéktisz­
togatást és 80 m. oldal biztosítást végeztek. A baki 
zsilip is elkészült s ekkor a csatornába épített vizelzáró 
gátot megnyitották.

Mivel a vizelzárástöbb napig tartott, agáiról össze­
gyűlt viz a csatorna mindkét oldalát annyira átáztatta, 
hogy a viz megeresztése után 500 m. hosszban teljeser, 
összeomlott. Ezt a bajt lehető leggyorsabban kellett or­
vosolni, ami csak nehezen mehetett, mert a víz folyá­
sában igen gátolva volt és mivel ezen a szakaszon a talaj 
homokos és a csúszások fölött átfolyt viz a homokot 
mag val sodorta s igy az alsó szakaszt eliszaposodással

A hangja izgatott vo't s a hogy kilépett a folyo 
sói a, visszaszólt:

— Estere elutazom, meghalt egy nagybátyám és 
lehet, hogy vissza sem jöhetek többé. Rám hagyta a va­
gyonát, hát gazdálkodnom kell.

Az öreg asszony úgy tett, mintha sajnálná, hogy 
elmegy s csak mikor becsukta az ajtót maga után, ak­
kor lélegzett fel. Aztán bement a szobába, hogy rendet 
csináljon. Véletlenül kezébe akadt a csomag, melyben a 
selyemkendő volt. Most mar nem félt tőle úgy, mint 
azelőtt. Éppen hajtogatta, nézegette, mikor az ajtón ko­
pogást hallott. Egy szálas, szép barna fiatalember lépett 
be rajta.

— Itt van egy szoba kiadó? — kérdezte udvari­
asan. —

— Igen, — felelte az öreg asszony — ez az.
Az idegen szétnézett kissé, aztán nemsokára meg­

egyeztek az árban e-s foglalót adott. Ép n távozni készült 
azzal, hogy majd holnap beköltözködik, mikor a kendőt 
megpillantotta.

— Kié ez a szép selyem kendő, asszon/ság?
— Azé a nagyságos űré, instálom, aki ma megy el

tőlünk
— Aztán vissza jön az még ma ide'?
— A/t mondta, hogy vissza, mert csak este utazik.
— .No akkor majd lent megvárom. En is szeretnék 

ily et venni a húgomnak.
Azzal elment.
Másnap tele voltak az újságok a hírével, hogy mi­

lyen nagyszerű fogást csinált tegnap a rendőrség. Elfogta 
azt a betörőt, aki már hónap-k óta rettegésben tartja a 
kereskedőket s az elmúlt éjji 1 a legelső divatáru üzletet 
feltörte. Egy selyemkendő volt az árulója.

fenyegette. Ezért az oldal cszuszások kiszedéséhez azonnal 
hozzá fogtak úgy, hogy csakhamar a viz akadálytalan 
lefolyása biztosíttatott. Teljes helyreállítására azonban 
csak" is az ezen évi fenntartási munkálatok aU almával 
történhetik, mivel az egész 500 folyó m. vagyis kétol­
dalún 1000 folyó m, olda’biztositások fognak alkalmaz­
tatni. Ilykép az 1900 évben két zsilipet építettek, to­
vábbá 7000 folyó m fenék- és oldalcsuszási munkálatokat 
végeztek 4.130 köbméter földmozgósitással, továbbá 840 
folyó m, oldalbiztositási munkálatokat, amelyhez 1100 db, 
karót es 34 szekér vesszőt használtak fel. A júniusi és 
augusztusi esőzések a tisztogatási munkálatokat nagyban 
késleltették s ez az oka, hogy a csatorna egyes részein 
még némi oldalcsuszások mutatkoznak, amelyek azonban 
a vizet folyásában nem akadályozzák.

A közgyűlés a társulati igazgató jelentését helyes­
lőig tudomásul vette s megbízta a társulati igazgatót 
és rétmestert, hogy annak idején a társulati tagokat a 
községi elöljáróságok utján figyelmeztessék, hogy a bir­
tokukhoz tartozó rézsűnk tisztán végezzék a kaszálási 
munkálatokat. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a 
mennyiben a társulatnak végleges engedélyi okirata még 
nem lenne, annak megszerzése iiánt a választmány a 
szükséges intézkedéseket tegye meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte 
Hajmást/ István korelnöklete alatt egyhangúlag megvá­
lasztattak dr. Czinder István elnöknek, Szűcs Dezsőt al- 
elnöknek. Választmányi tagok lettek: dr. Háry István, 
Grész Károly, Hajmássy István, Hűvös Ármin, tarkas 
Dömötör, Boncz András, Schlemmer Károly, Baly Jero­
mos és Stefanea József. A számvizsgáló bizottságba 
beválasztattak: Borkg Antal, Francia István, Vizsy Dániel 
rendes, Kiss József, Varya Mihály, Baloyh András pót­
tagokul.

Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, elnök 
azt bezáita.

Ipar- és kereskedelem.
A kisipar megvédése.

A mindegyre nagyobb tért hóditó gyári ipar, mely 
a gőzgépeket és a villamosság hatalmas gépeit fogadta 
szolgálatába, hogy az ember kézi munkájával versenyre 
kelve, magának a győzelmét biztosítsa, napi ól-napra ne­
hezebbé teszi a megélhetést az ország számra nézve 
egyik legnagyobb társadalmi osztályára : a kisiparos osz­
tályra nézve.

Napról-napra gyakrabban hallható a panasz, hogy 
a kisiparosok elszegényednek és nyomorognak ; mert a 
fogyasztó közönség szükségleteit a minőségre nézve sokkal 
silányabb, de valamivel olcsóbb gyári árukkal fedezi. 
Virágzó üzletekről, melyek a szorgalmas munkának a 
tisztességes megélhetést biztosítanák, csak aiig lehet be 
szólni, mert az a néhány jómódú kisiparos, aki még itt 
ott szerte az országban elvérve található, legtöbbnyire a 
veletlen szerencsének köszönheti, hogy kívül esett a gyári 
iparnak mindeneket megsemmisítő verseny köréből. Az 
általános helyzet azonban az, hogy az önálló kereseti 
iparágat űző kisiparosok száma sokkal nagyobb arányban 
pusztul és fogy, mint amilyen arányban az illető szak­
mában a gyári munkások száma emelkedik.

Ez pedig tisztán nemzetgazdasági szempontból is 
felette veszedelmes jelenség. Az önálló, jó módú kisipa­
rosok pusztulásával megbillen a helyes arány mérlege, 
mely a nagy és kisvagyonú polgárok megélhetésé' kölcsö­
nösen biztosítja és csakhamar bekövetkezik az egyik ol­
dalon felhalmozódott óriási vagyonnal szemben a másik 
oldalnak, a munkás népnek, teljes elszegényedése, s bsáll 
a társadalmi csőd.

Érthető tehát a kisiparosok amaz elhatározása, mely­
nek következteben nem régiben több ipartestület felter­
jesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, kérve, 
hogy a kormány a kisiparosokat támogassa. Elmondja a 
felterjesztés, hogy mig a kisipar érdekében alig történik 
valami, addig a gyárak mindenféle kedvezményben része­
sülnek s igy az amúgy is súlyos helyzetben levő kisipart 
a gyári ipái egészen elnyomja.

Erre a felterjesztésre most hosszabb leiratban vá 
laszolt a miniszter, s midőn biztosítja az ipartestületeket 
ajról, hogy mint eddig, úgy ezután is mindent megfog 
tenni a kisipar megvédése és fejlesztése érdekében. — 
Hogy némi tájékozás ai szolgáljon azokról az intézkedé­
sekről, melyek legutóbb a kisipar fellendítése érdekében 
történtek, részletes adatokkal bizonyltja a kormány eddigi 
ténykedéseit.

Első sorban is a kisiparosok szövetkezéséről szól, 
mint ami legbiztosabb orvoslása a gyáripar ás általában 
a nagy ipar versenyével szemben, s felemlíti, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter támogatása mellett 46 ilyen 
kisipari szövetkezet keletkezett, melyek léíesüléséhez a 
kormány 207.300 korona államsegély engedélyezésével 
jaiult. Egyes ipartelepek és kisiparosok a múlt 1900-ik 
évben mintegy 240.000 korona értékű szerszámot és 
technikai eszközöket kaptak, ezen felül ugyancsak a múlt 
évben 82.0150 korona államsegélyt utalványozott ki kis­
iparosoknak a miniszter, hogy külföldön szakismereteiket 
gyarapithassák és az ipar újabb haladásait tanulmányoz­
hassák. Végül felemlíti, hogy a szakoktatás fejlesztését 
és terjedését is hathatos eszköznek tekinti, mely a kis­
iparost szellemi látkörének szélesítésével képessé teszi 
arra, hogy a legbonyolódottabb üzleti ügyeit is maga 
végezhesse és mások által meg ne rövidittessék, épen 
azért a múlt 1900 ik évben is 1,891.749 koronát áldozott 
az allam iparoktatási célokra.

Szép és üdvös intézkedések ezek, de már nagy­
szükség is volt reájuk, mert már úgyis olyan keveset 
törődött nálunk a kisiparosokkal mindenki, mintha azok 
az államháztartásnak mostoha gyermekei volnának.

De társadalmi utón is sokat lehetne tenni a kisipa. 
érdekében. Ha jelszóvá lenne, hogy csak olyan gyári 
ipari portékát vásárol a fogyasztó közönség, melynek elő­

állításával a kis ipar nem foglalkozik, csakhamai meg­
szűnnék az egyenetlen verseny a gyárak és a kisiparosok 
között.

Azt persze nem kívánhatja és nem is ki vauja senki 
sem, hogy a fogyasztó mellőzze a gyári termékeket akkor 
is, ha azok úgy minőség, mint ár tekintetében teljesen 
egy színvonalon állanak is a kézműipari árukkal, mivel 
azonban általánosan tudott tény az, hogy a gyáij áruk 
rendesen minőség tekintetében is, de készítésre és tar­
tósságra nézve mindenkor mögötte maradnak a kézmű­
ipari termékeknek: mi sem áll útjában annak, hogy első 
sóiban a kisiparosok ipartermékeit fogyasszuk, módot és 
alkalmat adva nekik és családjuknak a tisztességes meg­
élhetésre.

Ilyenképen csakhamar megszűnnék az az aránytalan 
verseny, mely a nagy tőkével dolgozó gyári ipar és a 
kisipar között emez utóbbi kárára foly és jelentékenven 
megváltoznának az általános pénzügyi viszonyok is. A Gr: 
nem kellene attól félni, hogy a gyár ipar, mely a nemz* é 
vagyon gyarapításához szintén számottevően hozzál írül, 
megszűnnék, mert akadna számára eiég termelési ág. 
melyet a kisipar természeténél fogva nem űzhet, amely -o 
azután tetszés szerint fejlődhetnék és gyarapodhatnék.

Az idegen ügynökök ellen. A kassai keresk; dvimi 
és iparkamara egy lelkes felhívást bocsátott közzé, atn-dv 
ben a kassai iparosokat és kereskedőket felszólítja, hogy 
az idegenből oda tóduló kereskedelmi utazókat a leget 
Ívesebben utasítsák vissza. A felhívásból közöljük a kö­
vetkező részt :

A kereskedelmi utazó Ausztriában csak a szakbavágó 
iparost és kereskedőt keresheti fel, mig nálunk a törvény 
életbeléptének napjáig végig házalhatja az országot t'aiuru!- 
falura, virosról-városra, házról-házra, családról családi-!, 
és elszedheti az adóteher súlya alatt összegörnyedő helyi 
iparos és kereskedő elől a megrendelést, elveszi minden­
napi kenyerét, lehetetlenné teszi megélhetését. Ne tűrjük 
többé ezt a borzasztó állapotot! Az általános üzletpangás 
idejébe ne űzzön belőlünk gúnyt az idegen! Állítsunk töl 
vársorompót házaink, lakásaink előtt. Addig is, mig a 
kereskedelmi miniszter megjelöli a törvény életbeléptének 
napját, védekezzünk az idegennel szemben és tiltsuk ki 
házainkból, lakásainkból a kereskedelmi utazókat, a vigé- 
ceket, a legveszedelmesebb házalókat, kik a törvény által 
nyújtott kegyelmi időt kihasználva, sás.k ümódra lepik el 
az országot, hogy még egys/ei nagy, vészes aratást tait- 
sanak. Polgártársak! Űzzetek el a vigéceket és védjetek 
meg a helyi iparosok és kereskedők százait !

Árvaügy.
Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnöknek a köziguzya 

tási bizottság jnnuár havi ülése elé terjesztett s az egész 
1900-ik évre szidó egész éves jelentése alapján vár­
megyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a kővet­
kezőket :

A gyámság alatt levőket illetőleg 1899-ik év végen 
gyámság alatt volt 37.652, az 1900-ik évben gyámság 
alá került 4.476, összesen 42 428. Közülük az 1900-tk 
évben gyámság alól felszabadult 3 338 s igy 1900. év 
december végén gyámság alatt maradt 39.090.

A gondnokoltakat illetőleg 1899. év végen gondnok­
ság alatt volt 702, az 1900 ik évben gondnokság alá 
került 72, összesen 772 Közülök az 1900-ik evben 
gondnokság alól felszabadult 33 s igy 1900. december 
végén gondnokság alatt maradt 741.

A gyámokat illetőleg 1899. december végén gyám 
volt 19.297, az 1900 ik évben szaporodott 2.675-tel, 
összesen 21.912. Ezek közül az 1900-ik évben megszűnt 
gyám lenni 1.713 s igy 1900. december végén maradt 
20.259 gyám.

A yyámi számadást illetőleg 1900. december végen 
hátralékban maradt 405 számadás.

Az árvaszék tevékenységéről egybe állított kimutatás 
szsrinl: a) a fogalmazói karnál 1899. december végén 
hátralékban volt 7.316, az 1900 ik évben beérkezett 
55.288 s igy elintézés alá kei ült 62.604 ügvM ir’ah, am ■ y- 
ből az 1900-ik évben elintéztek 56.754 ügydarab >t s igy 
1900. december végén hátralékban maradt 5.850 ügy- 
darab; b) az irodánál 1899. decemb er végé i hátralékban 
volt 1.493, az 1900-ik évben leírás végett kiadott 56.737 
s igy elintézés alá került 58.230 ügydarab, amelyből 
az 1900-ik év ban Jeiitftk és expediái tak 56,650 üuj da­
rabot s igy 1900. december végén hátralékban maradt 
1.580 ügydarab.

A ggámpénztár állását illetőleg 1899. december ve­
gén volt 25.669 kor. 90 fill., készpénzben, 834.008 kor 
24 fill, magán kötelnzvényekbui, 2,L38.11-> kor. 34 till, 
értékpapírokban, 2,769 kor. 10 fill, drágaságokban, vagyis 
összesen 3,050.562 kor. 58 till. Az 1900-ik évben beér­
kezett 1,322.806 kor. 53 fül készpénzben, 59.291 kor. 
magánkütele*vényekben, 518.771 kor. 99 fill érték papi
tokban, 8.668 kor. 92 till drágaságokban __ 1,909;58S
kor. 44 till., vagyis összesen 1,348.476 kor. 43 till 
készpénzben, 893.299 kor. 24 fill, rn.igánkötelezyényekben, 
2,706.887 kor. 33 fill értékpapírokban, 11 438 kor. 02 
till, drágaságokban és igy összes bevétel volt 4,960.101 
kor. 02 fillér. Az 1900- k évben kiadtak 1.336.9.>3 kor 
34 fill, készpénzben, 78.740 kor. 29 till, magánkét-le/- 
vényekben, 577.614 kor. 9) till, értékpapírokban, 8.837 
kor. 78 till, drágaságokban yagvis az összes évi kiált- 
2,002.144 kor. 31 till. volt. 1- kép 19)4 de-.ember vege ' 
maradt 11.525 kor. 09 till, készpénzben. 814.558 ko; 
95 fill, magánkötelezvényekben, 2,129.272 kor. 43 nil. 
értékpapírokban, 2.600 kor. 24 fill., drágaságokban vagyis 
összesen 2,257.956 kor. 71 till.

A magán feleknél kamatozás végeit elhelyezve hadi 
I tőkepénzek állása: 1899. december vegén elhelyezve volt 
]I 834.008 kor. 24 fill., az 1900-ik évben magán feleknek 
I kölcsön adtak 59.291 kőit, összes kihelyezés 893.299 

kor. 24 fill. Ebből az 1900-ik évben visszafizettek 78.740



Mell éklet a „ZALAKEGYE“ 1901. évi 3-ik számához*
kor. íi’lt és így 1900. december végén maradt felek­
nél elhelyezve 814.55.8 kor. 95 till.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után ka­
mat fejűben 1899. december végén hátralékban maradt 
9.379 kor. 74 fill. Az 1900-ik évben befizetendő volt 
41.059 kor. 10 till, s így az összes 1900-ik évi kamat- 
tartozás 50.438 kor. 84 fii!. Ebből az 1900-ik évben 
befizettek 41.297 kor. 79 fiit s igy 1900. december 
végén a kamathátralék 9.141 kor. 05 till.

Ábrányi estély.
A kereskedő ifjak t. hó 12-iki mtivészestélye fé­

nyesen sikerült. Az estély válogatott műsora, minden 
,_v«'9 pontnak művészies értéke, a rendezésben megnyi- 
laOv>/-> ügyes.-ég s tapintat közönségünk legteljesebb meg­
elégedését érdemelték ki.

Ábrányi s Abrányinó Wein Margit d. u. 2 órakor 
éikeztek meg Zala-Szt.-Ivánra, ahol őket Balassa Benő, 
di. Czinder István, dr. Révffy Zoltán, Fenyvesi Simon, 
Berger Miksa, Eisner József es Schütz Frigyesből álló 
kdhí*itBt’g fogad a. a zala egerszegi állomáson pedig óriási 
kd/'ánség jvlenlétében di. Czinder Istxán egyleti ügyész 
iigvőzölte Őr.et. Szávay Gyulának d. u. 6 órára jelzett 
megérkezése közbejött baleset miatt elmaradt.

A közönség mór este 7 órakor kezdett száliinkózni, 
s fél kilenc volt, mire a műsor első pontjára került a sor.

A Bárány díszterme zsúfolásig megtelt fényes kö­
zönséggel.

F.l-öm-k A Órányi Emil lépett az emelvényre s a 
u>e között elkezdő „Esküvő“ Unni felol­

vasását. Szellemesen vázolta az esküvőkön megjelenni 
/...»kort minden rendbeli bámuló közönség k ritikáját, jö­

vendöléseit, a vőlegényre s menyasszonyt a egyaránt vo- 
1;aík*.,- ••sarló megjegyzéseket. Bemutatta az esküvőt 

malis formájúban. Előadása kellemes, szellemes s 
volt. A közönség megelégedését éljenzésben s 

tapsviharban fejezte ki.
A műsor második pontja volt: „Merengés“ Schniir- 

lőadta hegedűn a szerző és zon­
gorán kísérte Bischiczky zenetanár. Schnür maciiéit már 

01 hí 11 ittuk, játéka nagyon felül emelkedik a 
műkedvelők játékán; vonásaiban mély érzelem, művészi 
zenei tafentum s az ezekkel járó technikai ügyesség nyil­
vánul. A „Meiengés“ minden egyes hangja a legtypieu- 
sabb magyar ézrelmeket jelképezte, amely hangok belő 
pv/tak .1 közönség szivébe, felkeltve ott a legkellemesebb 
viszonérzelmeket, amelyeknek hatása alatt kitört a szűnni 
nem akaió taps, a meg meg ujuló éljenzés.

Az élvezések hatása alatt keletkezett kellemes iz­
gatottság tetőpontját, érte el a harmadik pontnál, midőn 
dr. Révffy Zoltán Ábrányinét vezette az emelvényre. 
Zúgó éljenzés, a tapsok özöne s a kereskedő ifjak díszes 
virágcsokra fogadták a művésznőt, ki előkelő modorával, 
sympatikus külsejével már eleve biztosította magának a 

rt „Mignon“ románc és „Carmen“ belépő dalát éne­
kelte dr. Réviiy Zoltán legszabatosabb kísérete mellett, 

L vr/ulummel. Gyönyörű hangjával behatolt a szivek 
mélyébe sott meg rezegte! te a lelki élvezetek húrjait s 
magával ragadta az egész közönséget, mely tomboló 

unmel s lelkesedéssel éljenzett perceken kérésziül.
A negyedik pontban újra Ábrányival találkoztunk, 

ki Vörösmarty emlékezetére irt „Hazádnak red illetlen ül“ 
cimii költeményét szavalta. Kellemes orgánumával, haza­
fias lelkesedével a közönség figyelmét mindvégig le kö­
rötte. m- ly /ajos éljenzés- és tapsviharral adózott a 
szellemes költőnek.

A műsor öt' dik pontjában Schníirmaeher Zsigmond 
Bischiczky szabatos zongora kísérete mellett „ Wieniawsky“ 
kuví wiák című classicus darabját adta elő hegedűn igazi 
virtuositással s ráadásul a közönség szűnni nem akaró 
tapsára még „Ilubay“ közkedvelt Csárdajelenetét játszotta. 
Mindkettőben a játék művészi magaslatra emelkedett, 
m ly a közönséget magával ragadta a lelki élvezeteknek 
abba a körébe, hol a prózai ridegség, a köznapiasság 
helyett a „gyönyör“ érzetének mind megannyi megnyi­
latkozása foglalja le a tért.

Az utolsó pontban Abrányinó „Massenet“ Ouvre tes 
yeux bleu című dalát s ráadásul „Magyarnépdalokat“ 
énekelt dr. Révffy Zoltán kitűnő kísérete mellett. A siker 
teljes volt. Fülbemászó hangjával, ügyes mozdulataival, 
minden egyes hangjában nyilvánuló meleg érzelemmel a 
közönséget elbűvölte, mely nem is fukarkodott megelé- 
gedesének nyilvánításában s perceken keresztül éljenzett, 
tapsolt.

A sikert nagybsn fokozta a rendezés körül tapasz­
talt ügyesség, mely kereskedő ifjúságunknak igazán di 
cseretere válik. EÍismerést érdemel ez az ifjúság, mely 
testet es lelket ölő nehéz munkája közepeit annyi időt 
szakit magának, nem kiméi semmi fáradtságot, anyagi 
áldozatot akkor, midőn közönségünknek meghálálni ipar­
kodik az iránta megnyilatkozó erkölcsi s anyagi támo­
gatást.

A hangverseny befejeztével csakhamar kezdődött a 
tánc, mely fesztelen jó kedv mellett reggel 7 óráig tar­
tott. Az első négyest 110 pár táncolta. A mulatság összes 
bevétele 1254 kor. 60 till., a kiadások összege 879 kor. 
12 fill, és így a tiszta jövedelem 375 kor. 48 fillér.

Jelen volt hölgyek névsora a következő :
I>r. Grünvald Samunó, özv. Rosenbergemé, Öster­

reicher Samum*. EÖvenstein Ignácné, Radó Henrichné, 
Balo'O) Mérné, Eachenhach Ferencné, Schvarcz Jakabné, 
Csillag Miksám-, Uosuuberger Zsigmondné, Goldner Ja­
nómé, Schütz Sándor né, Fenyvesi Miksáné, Koüin Mérné, 
Gráner Gézám*, Schníirmaeher Zsigmondné, Reclmitzer 
Miksáné, Vei ser Szidónia,* Fóliák Edéné, Augenfeld Gyű 
lám*. Breuer Bernátoé, Brandl Salamonná (lárnok) Kovács 
Mérné, Aivay Lajosné, dr. Rosenthal Jenóná, M eisz Ig­
nácné, Medgyvsi Lajosné, Keiler Samunó, özv. KeiserJo- 
zsefné, Gyarmati Vilmosné, Fischer Ltszlone, dr. Jámbor 
Mártonná, Sztaniszlavszky Adoline, /ábrányi Emilne, ozv.

Reehnitzer Samuné, dr. Fürst Béláué, Farkas L. Lászlónó, 
Deutsch Manóné, Fischer Falná, Vélsz Tivadarné, Málics 
Józsefné, Kaiser Vilmosné (Bak), Bemard Vilmosné (Bak), 
Trsztyánszky Ödönné, Faragó Bóláné és nővérje. Koller 
Edéné, özv. Schlesinger Ignácné, Ragendorfer G. Gézáné, 
Rohonczy Istvánná, dr. Ruzsicska Kálmánná, Veisz Ig­
nácné, Komlós Miksáné, Mauthner Jenőnó, Schvarcz 
Mórné, Kiss Lajosné, Szkopál Fülöpné (Vasvár), Rucics 
Sándornó, Szalay Lászlóné, Hazai Adolfné, Garat Lipótué, 
özv. Graner Mihály né, dr. Graner Adolfné, Krosetz Gyu- 
lánó, dr. Czinder Istvánn ;, Berger Miksáné, Jámbor 
Henrichné, Gróf Simonné (Óhid), dr. Halász Vilmosné, 
Vimmer Lipótné, özv. Kohnné, Udvardy Ignácné, Frank 
N-né, Sperlák Gézáné, özv. Grünvald Jakabné, Unger 
Domonkosát*, Heinrich Vilmosné, özv. Veisz Mátyásáé, 
Thassy Kristófné, dr. Háry Istvánná, Thassy Lajosné, 
llajik Istvánná, Glasgal Zsigmondné, Marton Lászlóné, 
Grünbaum Ferencné, Matuschek Richárdné, Boschán 
Gyuláné, Kiéin Jakabné, Kteisler Miksáné, Cserfán Ká- 
i oly né, Rosenthal Gyuláné; Mihálovics Alisz, Hoffmann 
Erzsi (Gutorföld), LÖvinger Ilona, Weber Berta, Neumann 
Tankola (Muraszombat), Rosenberger Paula. Rezsin és 
Janka, Lövenstein N.. Fürst Hermin, Csillag Rezsin, 
Schvarcz Flóra és Etti, Lachenbach Karicza, Goldner 
Olga és Ilonka, Fenyvesi Araoka, Hoffmann Mária és 
Ida, Fischer Ilona (N -Kanizsa), Tenczer Irma, Kollin 
Irma, Turn Mariska (Pápa), Rosenberger Emma, Kohn 
Flóra (Kismarton , Fridrich Rezsin, Kata, Fáéi és Ma­
riska, Veber N-né, Veisz Aranka (Dóröcske), Spiegel 
Gizella (Tárnok), Rosenberger Janka, Neuhmnn Fánika, 
Ilaász Kata és Mariska, Bodánszky N., Glück Regina 
(Lakumbak), Trebles Mill és Róza, Büchler Szidónia, 
Jámbor Franc ska, ilaász Elvira (Zala-Baksa), Gróf Gi­
zella (ultid), Breuer Róza (B,-Szt,-György), Kohn Malvin, 
Grünvald Berta, Heinrich Inna, Antos Róza, Háry Kláisse, 
SternOlga(Rátka), Glasgal Szabina,Neubrunn Emma,Rrch- 
uitzer Irma és Ilona, Skublics Gizella és Lenke, Klein Irén, 
Viner Mariska (Körmend), Ellenbogen Emma,Grünfeld Joze- 
tin, Grosz nővérek (Gelse), Fischer Irén é- Tinka, Gyarmati 
Sarolta, Fischer Ilonka, Veisz Erzsiké, Fachs Malvin, 
Berger Berta és Paula, Trsztyánvszky Ilonka.

A mulatság alkalmával felülfizetni szívesek valának : 
dr. Jankovich László gróf 35 kor., lléli S (Becs) 5 kor., 
Hirsch Henrik (Becs) 4 kor., Kámtz Gusztáv, Eislitzer 
3 — 3 kor., Szalay László, Weiszenbacher Mihály (Becs), 
Strobol Lajos (Becs), Kende S. (Becs), Grosz Győző, 
Gyarmati Vilmos 2—2 kor., Schütz Samu, X. Y., Kummer 
Gyula 1—1 kor., Rosenberger János 60 fill., összesen 
65 kor. 60 till ér”

A szikes felülfizetőknek ez utón mond hálás köszö­
netét a rendezőség.

Selgi, megyei és vegyes hírek.
Halálozás. Zalka János győri megyés püspök, a 

magyar püspöki kar nesztora, az utolsó, aki jelen volt 
1867-ben királyunk megkoronáztatásáu, f. hó 16 án ál­
dásos életének 81-ik évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt. Benne a győri egyházmegye felejthetlen emlékű 
íöpásztorát, a közügy egyik lelkes és bőkezű harcosát 
veszítette el, aki hosszú főpásztori működése alatt óriási 
összege, fordított jótékony célokra. Áldás és béke lengjen 
porai felett.

Á Zalamegyei 1848 49-iki honvédek egylete évi
rendes közgyűlését 1901. évi január hó 27 én délután
2 órakor tartja Zala-Egerszegen a városháza tanácster­
mében, amely közgyűlésre az egyesület tagjait az elnök 
meghívja.

Miniszteri elismerés. A m. kir. földmivelóeügyi 
miniszter Gerö Ferenc kultur főmérnököt, a Szombat­
helyen székelő IX. kultúrmérnöki hivatalnak, hova 
Zalavármegye is tartozik, főnököt, az újév alkalmából a 
következő leirattal tüntette ki: „Tekintetes Gero Ferenc 
urnák, kir. főmérnök Szombathely. Indíttatva érzem ma­
gamat, hogy főmérnök urnák a f. évben kifejtett buzgó 
tevékenységéért elismerésemet fejezzem ki. Budapest, 1 900 
december 50-án. Darányi s. k.“

Gyászhir. Egy kiterjedett vármegyei családot ért 
súlyos veszteség özv. Novak Ferencné született Skublics 
Constantia úrnőnek, néhai Novak Ferenc vármegyei fő­
ispán özvegyének, gyászos elhunytával. Az ősz matróna 
Keszthelyen halt el 80 éves korában s Zala-Csányhan, 
a családi sírboltba helyezték nagy résvvét mellett örök 
nyugalmi helyére. Béke poraira.

Meghívó. A zala-egerszegi magy. kir. állami fögym- 
nasium 1091, évi február hó 2-án ifjúsági segélyalap 
javára saját tornatermében hangversenyt rendez. A hang­
verseny után tánc következik. Kezdete este 71/? órakor. 
Eiohely az első három sorban 4 korona, a többi sorban
3 korona, állóhely 2 korona, tanulójegy 1 kor. Felülfize- 
téseket köszönettel fogadunk. Jegyek előre válthatók 
Raszter Sánder gyógyszertárában, Tuczy János főgyrnn. 
tanárnál és este a pénztárnál. Műsor. 1. Gaudeamus 
igitur. Régi diák ének Koessler Jánostól. Előadja az ifjú­
sági énekkar. Katona élet. Petőfi Sándortól. Szavalja 
Stauiszlavszky Ervin I. o. tanuló. Kettős »Troubadour«- 
bői. Hegedűn előadja Takács József II, o. tanuló és zon­
gorán kiséri Thassy Lajos III. o. tanuló. Felolvasás 
Perzsiáról. Tartja Mihálovics Béla főgvm. tanár ur. Czi- 
gánykar »Precziöza«-bol. Weber Károktól. Előadja az 
ifjúsági énekkar. 6. A fogoly lengyel. Csengey Gusztávtól. 
Szavalja Schweiger László VI. o. tanuló. 7. Polacca 
13ri lan te. Webertől. Zongorán előadja Graner Imre V. o. 
tanuló. 8. Egy ideges ember. Monolog. Előadja Reich 
Antal VI. o. tanuló. 9. a) Jókedv. Gumberttől. b) Magyar 
népdalok, Énekli Mihalovits Hú kíné úrnő. Zongorán kiséri 
id. Schill Imre ur. 10. A ledőlt szobor. Petőfitől. Szavalja 
Andalics Lajos VI. o. tanuló. 11. Magyar népdalok. 
Zongorán előadja Czinder Jenő VII. o. tanuló. 12. Rákóczy 
induló. Szengály Gyulától. Előadja az ifjúsági énekkar.

Igazságügyi kinevezés. O felsége a király dr. 
Héeics-Tóth Lajos aradi járásbircsági albirót a nagy- 
kanizsai kir. ügyészséghez alügyészszé éevezte ki.

Törvényhatósági bizottsági tagak valesztá a
Folyó hó 14 én tartott törvényhatósági bizottsági tagok 
választása alkalmával megválasztanak a lentil kerülőben 
Tóth Sándor, a zala-apátiiban: Szerecz lnne. a nagy- 
kapornakibaii: Keresztúri György, a zala-szení-lá*zlú:ban 
Malatiuszky Lajos és Blaha Sándor éj a lesence-toma- 
jiban Odor Géza.

A zala-egerszegi ovoda felüsyeiö bizottság í
hó 13-án Hajik István bizottsági elnök elnöklete alatt 
a városháza gvüléstermében ülést, tartott, amelyen a bi­
zottság két hölgytagja a városi tanács jelenlétében letett* 
a hivatalos esküt — Elnök jelenté, hogy a kir. tanfel­
ügyelőségtől vett hivatalos értesítés szerint a közigaz­
gatási bizottság j um ár 8-án tartott ülésül Vrvay Lada 
óvónő megválasztását megerősítő, minek folytán az adá­
sában megerősített óvónő a bizottság jelemét e> -a az 
esküt letette. — A bizottság sajnáltául vette fedőm.isti!, 
hogy Skublics Jen.íné a felügyel í •> /.o:u i. * v 
mondott s elhatározta, hogy az igy megihvsed. u !'•:*:. ■ i 
bizottsági állást legközelebbi gyűlés -n lógja b.ctilt. ai 
Végül intézkedett a bizottság, hogy az ovo l >•; i .an 
dijakat az óvónők szedik szelvényes nyugtat vány ok m Hot 
s minden hó végén számolnalcel a gondnokkal ; a bizov s.ig 
havi, ülésein fog dönteni, hogy kiket ve-z tél íanűi; 
mentesen és kiket a fél-díj fizetésének kötél*•.-“te /■• 
mellett.

Jótékonyság. A zalavánnogyei 1848/9-iki R.v • 
egylet javára Farkas Dávidnú őuagysága busz iv i a a 
volt szives küldeni, Zatburecky Márton urt/^ium.uidli. i 
pedig 1901-ik évi pártoló tagsági (lij léjében két k-t kiil.l-d! 
A kegyes adományokért köszönet«'*t .ejezi ki az < _\ 
let elnöksége.

Süraegh város virilista képviselői lPW-Wa. 
Hornig Károly báró veszprémi püspök, Tárán*) 
nvirlaki földbirtokos, Németh János, Szakin..*:'} - a 
örökösei, dr. Birdió György, Takács Z-igmo;n!. D n* 
István, Bogyay Kálmán, Epstein Vilmos, 10/
Eitner Testvérek, Birkóczy Károly, Fischet Igua«*. Ma: 
Ignác, Steiner Simon, dr. Káilay D ividin*, B -v* 
Gyula, dr. Lukonich Gábor, Moj/.er -József, a síim* gl 
takai ékpénztár.

A zala-egerszegi laka ekpánzíár részvónyfá:-- 
sasag igazgatósága Hajik István elnöklesével i ho !2-el­
tartott ülésében vette tárgyalás alá a mái elkerített 
mérleget, amely meglepő eredményt tüntet fel, amennyi 
ben a 49 217 kor. 15 fii. tisztanyereség a múlt lS99-ik 
évi üzleti eredményhez képest 10.000 koronát mégha latin 
emelkedést mutat. Az igazgatóság megállapodott a 
közgyűlés elé terjesztendő javaslatában, mely szúrni - 
4.000 korona múlt évi nyereség levovásáva! fenn mar*-! * 
45.217 kor. 15 fillér. 1900. évi tiszta nyeremény bői az 
alapszabályszerü 16.614 kor. 35 fill, levonásával fenn­
maradó 28.602 kor. 80 rili-ből egy-egy részvény után r 
6°/0-os kamat *» kiyiil 40 koronát javasol kioszt ititi, «Mm. 
levonásaival megmaradó 12.602 kor. 80 tiü-bái 6 )2 k . 
80 fill, fordittatnék jutalmazásokra, míg a megmarad* 
12.000 kor-hoz a múlt évi 4000 kor. áthozatalt hozzá­
adván, ezen 16 000 kor-ból 2.709 kor. 12 íill-t javasol 
a tartalékalap külön dotatiójára, 5.290 kor 88 till-t. a 
ház értékének az U/Wo os rendes leíráson felül csök­
kentésére, 8.000 kor. pedig az 1901 ik évi nyerem.-ay - 
számlára íratnék elő ; egy-egy részvény után 7U kor. 
lenne az osztalék. A felügyelő bizottság a zá számadást 
és mérleget f, hő 14 én vizsgílta meg j s tárg- aita az 
igazgatóságnak a tisztanyeremény felosztására vunatko :ő, 
fentebb előadott javaslatát, amelyhez egész terjedelmeden 
hozzájárult s a közgyűléshez intézett jelen.éséb.-n elfo­
gadásra ajánl.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságűgymi- 
niszter Fejér Bolond soproni kir. törvényszéki joggyuíóu- 
nokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez aljegyző-f- 
nevezte ki.

Közgyűlés. A zalaiegerszegi társaskör rendes évi 
közgyűlését saját helyiségében 1901. január 27-én d. 3 
órakor (amennyiben pedig nem lenne hatáiozatkép* s, 
1901 február 2:án) fanja a következő tárgysorozattal : 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés a választmány 
1900. évi működéséről. 3. Pénztáros és számvizsg uó 
bizottság jelentése 4. 1901. évi költségvetés megáll * vi­
tása. 5. Tlsztujitás. 6. Indítványok tárgyalása

Egyházmegyei hir. A veszprémi egyh izmegteb.-a 
Fridrich Antal kaposvári hitoktató a hatságyi plébániai 
javadalomra investiáltatott. — Segódíeikészi minőségben 
Hajós Endre hárságyi ideigl. administrator Barcsra, Gyön­
gyösi Lajos barcsi káplán Városiődre, Flachner Lx-.-ió Csa­
tárról Somogv várra, Schmiedt Antal Pápa-Teszérről Csa­
tárra és Schneller Jenő Zalabérről Pápa-Teszérre ül- 
dettek.

Kinevezés. A zala-egerszegi pénzügyigazgatóság 
Mauthner Ödön felső kereskedelmi iskolát végzett tanulót 
zala-egerszegi lakost, díjtalan gyakornokká nevezte in a 
zala-egerszegi kir adóhiáatalhoz.

Elmaradt bál. A nagy-kanizsai ízr. Nöc rylet vá­
lasztmánya legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy az i, 1 ■ -n 
— tekintettel az általános pangásra — nem tart báli, 
bánom a szegények részére tagjai koréhen gviijtőst in­
dít meg. A választmányi tagok fele a bál rnUlett, lí V 
ellene szavazott s igy a kérdést Vidor Samuné cinok 
döntötte el, aki szintén a bál ellen foglalt állást.

Mulatság. A tapolcai nő-egylet f. hó 12 ón este Tapol­
cán a „Balaton“ vendéglő nagytermében fényesen -ikv:. t 
táncestélyt rendezett. A mulatságot egy nagy ízléssel 
összeállított müvészesfóly előzte meg, ineRet dialog, zon­
gora járók, ének és több hatásos élőkép teil élvezetedé. 
Az énekeket Stefánek F. dirigálta. Az élőképek közül 
hatásos volt Petőfi álma, amint a Géniusz migas/tn le­
begve babér koszorút tart a szegényes szobiban halvány 
mécs világa mellett álmadozó költő feje fölé. A kilenc 
mursza élőképét pedig a görögök gazdag képzelő ereje



sem alkod halta volna meg idealisabban, mint ahogy azt 
bemu1 arák. Különben az egész estélyben nagy érdeme 
van Vastagh Jánosáénak, a nőegylet elnökének, ki evek 
óta iaradh alán munkása a nemes egyesületnek. A mulat 
ságon Tapolcza- és vidékének szine-java vett részt.

£}jggy40S. Lért'mt János helybeli szobafestő mester 
ej legyezte Horváth Erzsiké kisasszonyt, Horváth Károly 
kurcsmáros és heiypénzszedö kedves leányát.

Kisdedovoda megnyitás. Zala-Egerszeg város terii 
hf.ii <i második, úgynevezett külső ovoda (a Körmendi 
utcában Szalvzer Miksa ácsmester házában) Árvay Emilia 
óvónő vezetése mellett megnyílt. Az új óvodára különösen 
az Óla külváros, valamint a Körmendi és szomszédot 
utcák lakóinak figyelmét hívjuk tel azzal, hogy a növen­
dékek itt is, mint a belvárosban levő óvodában, havonként 
, pv korona tandíjat tallóznak az óvónőnél lefizet ni, sze­
gé,"ív szik >k gyermekeit az ovoda felügyelő bizottsága 
hidász tamlijmentességben részesíti, mig kevésbbé tehetős 
sz ikik gyermekeinél a tandíj felet engedi el. A bizott­
ságot ez iiányu működóssébeu az fogja vezérelni, hogy 
lehetőleg a szegény szülők adják be gyermekeiket az 
óvodákba s igy otthon munka idején ne legyenek aka- 
dékban.

A városi kapitányi hivatal 1900 ik évi működése.
3107 közigazgatási, 139 bűnügyi, 521 kihágási 

— 3 827 iigydarab. Kiadtak : 35 igazolási jegyet, i28 
vselédküu) vet, 5.179 jár lati levelet zz 5.342 db. A heti 

o)>:-;ig<-v vásárokon átírtak : 1.758 lovat, 13.044 szarvas­
marhát, 5.659 sertést — 21.000 db. Az 521 kihágási 

>en kihallgattak 1.504 egyént, akik közül 460-at el­
marasztaltak, 73 at felmentettek Kiszabtak 3.661 kor. 
bírságpénzt, melyből behajtatott 1.105 kor., mig bünte­
tését elszenvedte* 190 egyén. A városi pénztárba beszálli 
róttak 562 kor. büntetéspénzt, 974 kor. 95 fillér zen° 

óra hosszabbítási stb. illetékeket; állategészségügyi 
beszállítottak 74 kor. 50 fill.; az országos fogház 

alapra 192 korona, közigazgatási fogház alapra 178
24 kor., állategészségügyi célokra 74 

beszállítottak 2.077 kor.
kor., útalapra
kor. 50 fill vagyis összesen 
05 fillért.

Jótékony célú mulatság. A bucsu-szent-lászlói ön-
kénvtes tűzoltó egylet február hó 3-án szerelvénye gya­
rapítására a Vaskapuhoz címzett vendéglő termében mo­
nológgal os tombolával egybekötött jötékonycélu mulat­
ságot rendez; belépti díj: 80 fill, személyjegy, 2 korona 
családjegy.

Tapolcza város vilamvilágitása lassan bár, de 
közeleg a megvalósuláshoz. A városnak villanyos erővel 
leendő világítása tárgyában Zigány Zoltán budapesti la­
ke seal kötött szerződést ugyanis a m. kir. technológiai 
p tnmzeum is elfogadta; mielőtt azonban a szerződést 

I varmegye törvényhatóságához jóváhagyás végett beter- 
r>, í> nek az. 1886. évi XXII. t.-c. 110- 1Í3 §-ai érteimében 
í." : mű!' napra közszemléié a községházánál betekintés és 
c.-etivgi megfelebbezés végett közszemlére kitétetik.

Közhivaialnok-e a tanító? A vallás- és közokta- 
ii‘ ügyi m. kir. miniszter egy előfordult konkret eset al­

kalmából kéidést intézett az igazságügyminiszterhez az 
liánt, váljon a tanítok közhivatalnokoknak tekinthetők-e 
vagy sem ? Az igazságügvminiszter válaszában kijelen- 
i.'tte, hogy az 1878 évi V-ik törvénycikk 270 §-ának 
iiiittvauk pontja és 401 jj anak szempontjából az állami, 
egyáltalában pedig bármilyen jellegű nyilvános iskolánál 
működő tanítok közhivatalnokoknak tekintendők.

Munkás egylet közgyűlése, A zala-egerszegi mun- 
ii <• g\ let f. lió 13-án tartotta dr. lvele Antal elnök

• • ii11 >ki<■ fo alatt évi rendes közgyűlését, melyen a múlt
: üsz!viselőknek köszönet mellett a felmentvényt mog-

• iií! '.k. i'.z évre megválasztották elnöknek dr. Kele Antalt, 
ni- liioi:;;. í. San its Sándort, pénztárnoknak Szűcs Györgyöt, 
ellenőri kulcsár Sándort.

jc Uu.' , aiiömasokjjvármagyónkben. A föld
h::vv!c.-:üe}i m kir. miniszter vármegyénk területére az 
1901-ik évi'v a következő fed ztetési állomásokat enge 
ütő:•. zte: Alsó-Dombom 2. Alsó Páhok 3, Baksa 2, Be- 
rsehvly 5, Bellaimcz 3, Eelső-Bisztricze 4, Dobri 3, Dob
1 ón ik 2, Di áva-Egyhiz 2, Dráva-Vásárhely 2, Egyeduta 
.3, Felső-Szemenye 4, Galambok 4, Gyertyános 3, Hosszu- 
t.iíii 3, Kotoi 3, Mura Csány 7. Mura-Keresztur 3, Mura- 
S; vrdah.-ly 5, Mura Szt.-Ntárton 3, Nagy-Kanizsa 4, Nagy- 
Palina 3, Novákovez 3, Pacsa 3, Palin 2, Söjtör 2, Sü­
nié;: 3, S/oboticza 3, Tapolcza 3, Zola Csány 3. Zala- 
Vigetszeg 3, Zala-Szent-Balázs 3, Zala-Újvár 3, Zsedény
2 uif-ntu:] v.igyis vármegyénk területire 34 fedeztetési 

* ál :• má'í engi-del; ezett összesen 105 ménnel.
A népszámlálás eredménya városunkban. Váro­

sunkban az 1901-ik évi népszámlálzsnfil 14 kerületben 
14 számlálóbiztos működőit; az álltaink beadott számláló 
lapok szerint városunk lakosságának száma 9.456, ar 
az 1891 évi 7.801 lélekszámmal szemmel 1.655 szap 
i ulatot tüntet fel s igy tiz év alatt a szaporodás 21.22°/o 
vagyis egy-egy évi átlagos szaporodás 2.12%.

Országos vásáraink a folyó 1901-ik évben a kö­
vetkező napokon lesznek ; február 14-én (csütörtökön) 
2. iintvásár, március 26-án (kedden) Virágvásárnapi vásár, 
április 29-én (hétfőn) Szentgyörgv nyolcad vásár, május 
28-án (kedden) Pünkösdvásár, július 22-én (hétfőn) 
'i > dolnanapi vásár, szeptember 9-én (hétfőn) Kisszony- 
i :i| i vásár-, október 28-án (hétfőn) Simon Judás napi 
vás.i.í, december 2 án (hétfőn) Audrásnapl vásár, dec. 
3H- ni (liétlön) Aprószentek vásárja.

Beíái-díek a ven házba. Kiim Vilmos zala-lövői 
i; uós v.iö.sen b< fűtött, de szerencsétlenségére, mert a 

■ i «pült 100 éves ház oldala az izzó kályhától tüzet 
; vott H '. .-ak a szomszédok nagy munkájának köszönhető,

V ti dig le nem égett. A ház biztosítva volt 1000 
koronáin, a leégett oldal pedig 100 koronára van becsülve.

Alkalom teszi a^tolvajt. Zala-Mind-Szenten Takács 
\.neéhez valamiért beállít ott Varga Rozi. Mivel a szo- 

i «bari M'iikit s( m látott, a gazdának fogason lógott kabátja 
zsel ubői elemeit 3 koronát. Takács a lopást bejelentette 
.< 1 --mód őrsnek, amely Varga Rózit letartóztatta s a

nála megtalált 3 koronát beküldte a helybeli járásbíró­
sághoz.

Merész inas. Taszler János még csak nem is olyan 
régen libákat őrzött Zala-Lövőn, de ebbe beleunt s beállt 
Halasai borbély ii/letóbe inasnak. Azonban ez sem valami 
nagyon tetszett neki, mert egy álkulescsal a héten a 
szövetkezet boltjába behatolt s a legnagyobb lelki nyu 
galommal kóstolgatta végig az édesített italokat, mvg a 
különféle süteményeket. Közben a napi pénztárba is bele­
nyúlt, pár tizest zsebre csúsztatott s mint aki legjobban 
égezte dolgát, úgy távozott, magi után gondosan be 

csukva a redőnyt. Hanem a Jancsi gyereket megszállta 
a mulatás démona s elvezette egy bodegáha, 1 ol a síró 
hedediit a tízesek lobogtatásával vigasztalta, ami feltűnt 
néhány úri embernek, kik a rendőrséget értesítették. A 
rendőrök pedig Jancsikát csakhamar lefülelték s most 
már az ügyészség börtönében sóhajtozza, hogy draga a 
pénz s keserű a likőr.

Tűz volt f. hó 18-án este 9 órakor Egerszeghegyen. 
Schlemmer Károly és Hegyi Lajos szőlőtulajdonosoknak 
egy üstök alatt levő hajléka égett le. A hajlékben levő 
tárgyak kimentésénél kitüntette magat Horvát Károly. A 
tűz keletkezése ismeretlen.

Fehér varrás. Van szerencsém a n. é. közönség 
b. értesítésére adni, hogy fuhérnemü varrásra iskolámat 
Zala-Egerszegen, iskolaköz. özv. Hárácsek Jánosné házá­
ban Invő lakásemban megnyitottam ; varróiskolámba már 
is több, jó családból való leány jár. Elvállálok egyutta 
jutányos ár mellett kelengyék és tehé rnemüek vanását 
Becses megrendelésüket kérve, maradtam kiváló tiszte­
lettel, Zala Égerszögen 1901. január 17 én. Kölni Mária

Kanyaró. Szabarban, a nagy mérvben fellépett ka 
nyáré járvány miatt az iskolát bezárták.

Piaci gabonaárak városunkban f. hó 18-án 50 kilő; 
Taromonként: búza 7—7.10 kor., rozs 6.50—6 60 kor. 
árpa 5.50—6.20 kor., zab 6.30—5 50 kor, tenyeri 
5.50—5.70 kor.

Kérjen ön mulatványszámot a »Háztartás« cimu 
lapból, mely Kürthy Emi Iné szerkesztésében és az At­
henaeum kiadásában havonkint 3-szor jelenik meg és meg 
fog róla győződni, hogy a háztartásban ez a lap szinte 
nélkülözhetetlen. Előfizetési ára Vr évre 3 korona. Meg­
rendelhető cim: »Háztartás«: kiadóhivatala Budapest, Kere- 
pesi-ut 54.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től 
Zala-Eger szegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 
ó. 49 p. délután; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel 
5 ó. 53 p. délután. Zala-Égerszögre érkezik : a) Bobéról
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckor reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg ésSzent-Iván között: Zala-Egerszegröl indul 
Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 
p. délután, 7ó. 55 p. este. Zala-Egerszegre érkezik Szent- 
Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-Ivánról indul: a) 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé 
7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 
15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

Byomerbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálvtalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katüarusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkasodásban szenved­
nek. a rég kipróbált jó hatású emésztési óa 
-v-órtisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-íéle
növény bor.

Kitűnő gyógyerejtinek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor- 
szerven anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a véred« nyék zavarait, tisztítja a vert min­
den romlott, beteds get előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az egésis>*ges vérképződéire.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak. szívverés, álmat­
lanság ezen növénykor használata mellett gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb
esetben a hiányos vérkspzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a növénykor,* meiy fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztés, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénykor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala Égerszögen, továbbá 
Zala-Szent Gróth, Vasvár, Körmend, Nova. Parsa. 
Keszthely. Sümeg, Jánosíiáza, Hever,ser. Kis (ízeli. 
Mura-Szombat. Bellatincz, ^Iarezali, lapoleza, Nagy- 
Kanizsa, Letcnye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógy szeztáraikan.

Utánzatoktól óvakodni kell -Sfes
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor "S&S
kérendő.

Az én növényborom alkatrészei : Malagabor 
4.Ö0, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 
1.50, cseresznyeiz 3 20, köményiz, anis, lieléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziái és kalmus gyökér á 10.
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Hirdetmény.

belügyi

A3 ország dolga.*
A parlament karácsonyi vakációja véget ért s már 

16-án megkezdték a tanácskozásokat is. Első sorban 
folytatták a félben maradt költségvetést, de most már a 

tárca került biralat alá. Ez elég nagy teret szól­
al a beszélni óhajtó képviselőknek. Meg is vitatják 

alaposan a közigazgatás minden ágát. — Ifire jár, hogy 
az agráriusok szeretnének a szabadelvű párton belül va­
lami egységes akciót kezdeni s egy uj csoportulásnak 
útjait egyengetni, mely már a jövő választásokon teljes 
erővel vinné az agrár kérdést a közvélemény elé. — A 
hazai fiirilöiigv l’oilenditése érdekében Széli Kálmán an­
kétet tartott. — A lótenyésztés fejlesztése érdekében 
Darányi Ignác loldmivelésiigyi miniszter szaktanácskozást 
tartott

Keleloss azerkes/.co lcinclóLiilfijdoi 1 os:
IGNÁC.

Hirdetések

*4; Üvegfeatészeti munkákat
2 Ízléses, művészi kivitelben, a lehető' 1 »■»íf-n

olcsó!)!) árért készít

alogh Sándor-
üvegfestő és üvegedző müintézete

Budapesten,
VII. Izaéell á“-u__ 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői üvegeim- 
táblák, úgy szinten kávéházi, vendéglői, 
gyógzszertári stb ablaküveg festések és 
minden, az üvegfestvsi szakmába vágó mun­
kák a legjutányosabo árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.

XXx
X
X
X
X

A légrádi önsegélyző egylet, mint szö­
vetkezet, 1901, évi február hó 2-án d. u.
1 órakor a városháza tanácstermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgy.
1. Az 1900. évi zárszámadások (mér-

7%, leg) előterjesztése.
2. Ssámvizsgáló bizottság jelentése alap-

M ján a mérleg jóváhagyása.
2% 3. Az igazgató választmánynak a fel-

mentvény megadása.«J o
4. Eevéb indítványok.

^ Légrád, 1901. január 20. i
K Az igazgatóság. 2

1
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Kiadó lakás.
utczában 

első emeleti lakás 
szoba, konyha, élés 
1-től bérbeadandó.

levő házamban, 
(3 utcai szoba, 
kamara) május

az
elő
hó

m
-xfx

Heinrich Vilmos. sí«
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A Richter-féle

Horgcny-Pain-Expeller
Liniment. Gapsici coinp.

vgy regi kipróbált báziszer. a im !v inár több 
mint 30 óv óta^mpgbizlmti'« t,cilörzsöl«;<űl alkal- 
maztaiik köszvénynól, csúznál os meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bev,.sárláskor 

mindig figyob‘mm< ! legyünk a ,.Hor­
gony“ védjegyre és a ..Richter“ czégji-gyzésrv.

80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható, főraktár: 
TörökJózsef gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa, *-

csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.
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Árverési hirdetmény.
Jendvai takarékpénztár végi ehajtató javára 

uiioiv és János végrehajtást szenvedetteknél a
Az

Orbán K.. . -0----
da -1 gerszegi kir. törvényszék p. 3585/1900 számú 
t'-^rehajtást os az alsó-lendvai kir. jbiióság V. 412/1900 

.zamu kiküldetést rendelő végzés alapján 2056 kor. kö 
teles s jámlékai kielégítésére Kerka-Németfalun folyó 

V január hó 29 ik napján délelőttti 11 órakor lovak, 
la íek, bútorok és egyébb ingóságok 1081 kor. 40 ül. 

H-.-sertekben birói árverés utján fognak eladatni követ­
kező általános árverési feltételek mellett : Ha a tárgy 
,j csői teke meg nem igértetnék, az a kikiáltási áron alól 

IS a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki, még 
tkknr H, ha más árverelő által Ígéret nem tétetett. Min- 
,! -; T argv vételára azonnal készpénzben üzetendő, melyneK 
letizete.se után az elárverezett tárgy a vevő birtokába 
idatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem 

; . a tirgy azonnal újabban árvereltetik sez esetben 
-le t nem teljesítő árverezőnek a netaláni többlethez 

: ■ ii,ncs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni
• i's az. árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi január hó 12- napján.
Reményíy Jenő

bir. végrehajtó.
Lakik: Alsó-Lendván.

9454 és 9794/tkvi 1900. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
közhírre teszi, hogy Pete Lázár sáihidai lakos végre 
hajtaténak Fitos Rozália bazitai lakos végrehajtást szen­
vedő «lleni végrehajtási ügyében Szekeres József és 
Boronyák Ferenc utóajánlata folytán az ujsbb árverés 
a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a bazitai 
47. tjkvben, 65 hrszám alatt XU részben Fitos Rozi, 
1/4-td részben Pete Lá-ár, 2/í-ed részben Gál Erzsébet, 
Jozsaf, Ferenc, Rozi, Ágnes, kisk. Katalin, János és Pál 
tulajdonául felvett iugatlanokia 526 kor a bazitai 48. 
sz. tjkvben 66.' hrszám. alatt ugyanazok tulajdonául fel­
vett ingatlanra 211 kor. kikiáltási árban az alábbi fel­
tételek mellett elrendeltetik és hogy a fenuebb megjelölt 
ingatlanok az 1901. évi február hó 11-ik napján cl. e. 10

órakor Bazitán a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs* 
árának 10°/o-át vagyis 52 korona 60 fillér, 21 
korona 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-ón 8333, sz. a. kelt IM. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképcs értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900. évi december hó 18 án.

Rutich. kir. tszéki bíró.

168. kig. 1901. szám

HIRDETMÉNY.

I 1. Irodaszerek, 
3. Vasáruk,

¥m

Zala-Egerszegen megvételre
kerestetik.

Kellő felvilágosítást ad a „ZALA- 
MKGYE“ kiadóhivatala.

ad. 8939 sz. tkv. 900

Árverési hirdetmény.
A zai;--egerszegi kir. törvszék mint telekkönyvi ha- 

,ii" teszi, hogy a Zalamegyei gazdasági taka- 
r. társaság végrehajtatónak ifj. Wöller Károly 

eth Anna végrehajtást szenvedő elleni 3000 
es járulékai iránti végrehajtási ügyé- 

zal rszegi kir- törvszék területén levő, a rádi 
u tjkvben r 122 hrszám alatt ifjú Wöller Ká- 

Németh Anna tulajdonául fölvett házra 640 
. A rádi 37 számú tjkvben Németh Anna tulaj— 
Éüv.tt következő ingatlanokra: f 1128 hrszám 

5 kor.. 1754 hr<zám alattira 380 kor., f 
ám alattira 19 kor ; f 1753/a hrszám alattira 

. 059. a 2 hrszám alattira 585 kor., j 1753/b 
, n alattira 314 kor, t 959/a/l hrszám alattira 

;l ,• I . ;■ 57'> d hrszám alattira 138 korona kikiáltási 
: 1 alibi feltételek mellett ezennel megái la- 

kikiáltási árban a/ átverés elrendeltetik és hogy
• *.■:>:i*bb megjelölt ingatlanok az 1901. évi március hó

napján d. e. 10 órakor Rádoti a község házánál meg-
• . ;; S ■ nyihános árveresen a megállapított kikiáltási 
ion alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
, i! k lö°/o át, vagyis 64 kor. 50 fill., 38 kor., 1 kor.

n!!., 31 kor. 60 till , 58 kor. 50 fill., 31 kor. 40 
ni., 34 kor TO till., 13 kor. 80 fillért készpénzben, 

az 1881, LX. t.-c. 41 §--iban jelzett árfolyammal 
»ltot? es az 1881. évi nov. 1 -én 3333 sz. alatt kelt 

;yí:»I :>r 8 jj-ában kijelölt óvadék képes éitékpapi- 
,. ; , ,n a kiküldött kezéhez, letenni, avagy az 1881 LX t. 

17 ). ij értél mi-ben a bánatpénznek a bíróságnál el.o- 
eih' Ivezéseről kiállított szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni.
A kir. törvszék mint tkvi hatoság.
Zala-Egerszegen 1900 évi november hó 22-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

Zala-Egerszeg város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város részére 1901. évben telje­
sítendő kStSnféle iparosmunkák és szállítandó bolti’és egyébb árucikkek biztosítása tár­
gyában 1901. évi januar hó 26. nappn d.e. 10-12-ig és’, 6. U 2—5-1« nyilvános árverés fog 
tartatni, hova az érdekelt iparosok és kereskedők ezennel meghivatnak

A teljesítendő iparosmunkák s szállítandó cikkek a következők ;
2. Világítási anyag s egyébb cikkek,
4. Kefésáruk,

5. Nyomda munkák, «• Könyvkötő munkák,
7. Szabó „ 8- Csizmadia
9. Kovács „ 10- Bognár

11 Lakatos , 12. Bádogos ,, .
Az egyes iparágak szerint teljesítendő munka s a szállítandó cikkek részletes jegyző ve a

városi aljegyzőnél betekintlietők.
Zala-Egerszeg, 1901. január hó 16-án. •NTárhidy Lajos

polgármester.

I MEGHÍV Ó. i
ti A ZALA-EGERSZEGI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

tv/ Sitt TFfivT 11 It ta #2-m Ili MMB&ö jm)4uIUuitoJai
d> f o±37"ó évzl f eTDx-náx- 2-áix dél-u-té-n. 2 órakor

az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja 

Zala-Egerszeg 1901. évi január hó 12-én.
az igazgatóság.

; Tárgysorozat :
: 1. Az igazgatóság és felfigyelő bizottság jelentése az 1900. évi uzletemlmenyrol.
I 2. Zárszámadás bemutatása, határozathozatal a mérleg és tiszta jövede em iran .
► 3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése. . . . , -
: 4. A jelentésben felsorolt, az évközben történt igazgatóság! intézkedések tndoma-

) sül vétele.
I 5. Egy igazgatósági tag választása.
I 6. Indítványok tárgyalása.
t Tpavypt. Az alanszabálvok 8 és 10. í>S-aira való utalással figyelmeztetnek a t részvénye-
t sek. hogy csak azon részvényes gyakorolhat szavazatjogot a közgyűlésen, ki részvényét a le nem jár 
\ szelvényekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letelte.

—-------------------------------------- --------------- -----------------------—x'
Mérleg és vagyon kimutatása

Valódi

Zagonai mellszőrp-
Felnőtteknek, valamint gyermekeknek 
igen kellemes gyógyszer:görcsös szúrás,

fiM
tiurutus-köhögés, tüdőkatarus, el nyál 

líf* kásodás, az összes roellbajok ellen.
Ép. Egy üveggel az összeg előzetes beküldése 
jÉpp mellett 3 korona 30 fillérért szállít:

Áilpiif THIERRY. A. gyógyszcvlára
Pregrada (Rohitsch-Sauerbiunn m.)

. Ú Vigyázzunk a zárra, melyen a követ- 
9)Schd2-mríej|[ v kező fe)jrat van bevesve:

A. Thierry' Schutzengel-Apothéke.

VagyOa

Pénztár
Váltók
Jelzálog kölcsönök 
Előleg
Kezességi „
Töilesztési „
Folyó számla adósok 
Élték papírok 
Értékpapír kamatok 
Aranypénzek 
Szelvények
Intézeti ház IV20/ leir.ufs 
Felszerelések 5°/o „ »
Közli, célú alap tartozása 
Hátralékos kamatok

Kor. ért. 1
Kor. fill. 1
54129 50

1488298 62
829439

10104
2173 50

172838 86
60697 84

186437 30
1026 31
323 75

54 76
1 201290 88

382o 24
3247 42
9261 89

3023148 87

Teher

230
236
169

Részvénytőke 
Nyugdíj alap 
Tartalék » 

évi 5°/o kamatja 
Különleges tartalék alap 

évi 5°/o kamatja 
Betétek
Betétek tőkésített kamatai 

december 31-én.
Betét kamat 10°/o adó 
Folyó számla hitelezők 
Yisszleszámitolt váltók 
Ilázbór
Átmeneti kamatok 
Egyenleg mint tiszta jöv.

Kor. ért. Kor. ért.
Kor. ! till Kor. till.

200000
80000

96574 94 í
4828! 70 101403! 64

10612, 80
530! 60 11143 40

2091822 70

43059 22 2134881 92
430.: 92

95369 34
309321

611 77
24894 73
61217 15 a

1
3023148 87 1

Zala-Egerszeg 1900. december 31-én.
Hajik István Weisz Ede ShmiUiár Endre Mondschein hamu

Jelen mérte- vagyon és jövedelmi kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzlet, könyvekkel bsszehasonh- 
tottuk és azokat mindéi tételben helyesnek találtuk.

Zala-Egerszeg 1901. január 14-én.
Schütz Sándor Tbnssy Kristóf

felilgv. biz. tag. Iel,ley- b,z- tag'
Fischer László Horváth Miklós
számv. biz. tag. szamv- bu- u*'

UdVardy Ignác
fel ügy. biz. tag.

Rosenberg Sándor
számv. biz. tag.



Elölogos jelentés.
Néhánv nap múlva megérkezik csak 

rövid időre

, A i5 H 0 T 0 

j F L A 8 TI K l
eredeti üveg-dombor fényképek,

I amelyen természethüen láthatók a világ- |
1 résznek következő szépségei:

Szént-Pétervár, Moszkvs, Sweicz, Paris, 
Párisi kiállítás, Rajna-vidék, Róma,

!§! Konstantinápoly, Jeruzsálem és Egyiptom,
®| I)reyfus-pör tárgyalása Rennesben, II. 

Lajos bajor király kastélya, Krisztin kín- 
szenvedése és feltámadása, Az angol-bur 

háború stb. stb.
Kiváló tisztelettel

Schnee A_,
•fcxxln j cloiios.

«EsäsFsa«sssgatiHBBiWíBri1 iP'iwni ä

ti

ti

árverési
A resziieki .volt úrbéres közbirtokosság tulajdonát 

képező erdejeben az 1900—1901. évekre előirt és 
00999/900 számú magas rendelettel rendkívüli kihaszná­
lásra engedélyezett 242 kút. Isold kiterjedésű vágás 
területek dongának alkalmas fatömeg része nevezetesen 
— lövőn kijelölt h4—180 au. mellmagasságu átmérővel 
bíró itt drb. tölgy tövis donga fának alkalmas része f, évi 
január 28 án délelőtt 10 órakor Résznek község birájának 
házánál tartandó és zárt ajánlattal egybekötött nyilvános 
árverésen elfog adatni Kikiáltási ár 3720 kor , bánatpénz 
972 korona. A szóbeli árverés megkezdése előtt 372 
korona készpénzzel, vagy óvadékképes papírokkal fel­
szerelt zárt aján'atok, melyekben a felajánlott ár száminál 
és szóval kiírandó, valamint, hogy ajánlattevő a feltéte­
lt két ismeri s magára nézve kötelezőknek tartja, elfogad­
tatnak, ellenben utó vagy távirati ajánlatok- figyelembe 
nem vétetnek.

Árverési feltételek az alulirt főszolgabírónál illetve 
az alsó-Iendvai m. kir. járási erdőgondnokságnál és a 
resziieki volt úrbéresek elnökénél megtekinthetők.

Alsó-Lendva, 1901. január hó 73-án.
Szmodics Viktor

főszolgabíró.

£XXXXXXXXXXXXXXXXXX*XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX;9

X MEGHÍVÁS. I
A BELLATINCZ-VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR £

1901. évi január hó 31-én d e 10 órakor %
Bel lati nczon az intézet saját helyiségében tartandó X

§ temfles évi KigyMéséiía. x
ít Tárgyai: S

X 1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1900-iki üzletév eredményéiül.
Ä 2. A zárszámadás és méneg felülvizsgálása és a tiszta nyeremény mikénti lelősz- g

tása iránti intézkedés
íí 3. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a lefolyt üzletév te vonatkozó k
^ felmentése.
Ä 4. A II od alel nők, két igazgatósági tag s a felügyelő-bizottságnak megválasztana. g

5. Intézeti tisztviselők nyugdíj szabályzatának elfogadása feletti határozat hozatal. ^
6. Az alapszabályok 69. §-ának módosítására vonatkozó indítvány tát gyalusa.
7 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
8. Esetleges indítványok. ^

ő Bellatincz, 1901. évi január hó 13-án. w
ft Az igazgatóság. %
V^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX*XXXXXXXXXXXXXXXXXX1Z

JVTéxőLeg;- számla.

boly.
szám

Ha BUDAPESTRE megy.
látogassa meg

HALBLÄNDER FERE

~V~ agy óiul
Kor. ért.

Kői. till.
Foly.
szám Telxex’ Kor. élt. 

Kor. till

Pénztár készlet 
Váltó-tárca
Kezeseit kötelező kölcsön 
Jelzálog kölcsön 
Értékpapírok :
0300 frt regále kártalanítási kötvény
Intézeti ház
Leltár
Különféle adósok

0077
269336
627055
113184

12600 
13000 

700 
5440

84

34

1,047.393 I 18

Részvénytőke 
Tartalékalap 
Külön tartalék-alap 
Nyugdíjalap 
Betétek
Átmenő kamatok
Fel nem vett osztalék
Tőkekamatadó
Visszleszámitolás
Hitelezők
Tiszta nyeremény

Összesen:

8
70000 
70000 
1G67S 93 
7266 86 I 

6588-12 85 jj 
15512 62 I 

288
177ti 46 

174607 
7721 23 I 

24699 23 f
.nli.dtlí IS

Dr. Messer Samu
igazg tag.

Bellatincz, 1900. december hó 31-én.
Bellatincz-Yidéki Takarékpénztár.

Jsoó perelje s. k. \7ugrinestes Boldizsár s. k.
elnök. I. alelnök.

Ttiry József s. k. J£elecsényi perelje s. k.
pénztárnok. könyvelő.

Jelen mérlegszámla megvizsgáltatott és helyednek találtatott.
A felügyelő bizottság

Metzkcr Mátyás s. k. Schweinhammer János s. k. Meixner Mátyás s. k.

u

npi iQ1 8iEai*Am&'iis*«»i.3aoo
—BmjE=»gg ■bbibt-h mi cipő raktárát

BUDAPEST. Kerepesi-ut 51. sz.

Legújabb divatu mi és női lakkcipők 7 
koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá-

Tisztelt l^LÖZj^TyÜLl-és.
<^j Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek bejelenteni, hogy kötelességünknek megfelelve, az

I ügykezelést a lefolyt 1909-ik évben is folytonosan figyelemmel kisértük, a pénztári állományt többször 
Csj, j megvizsgáltuk és azt az összes ügykezeléssel együtt minden alkalommal teljesen rendben találtuk.

Az 1900. évi zármérleg minden egyes tételét a fő-, illetőleg segédkönyvekkel összehasonlítván, 
?azt teljesen helyesnek és a főkönyvvel megegyezőnek találtuk.

Ennélfogva inditványozzuk a tisztelt közgyűlésnek a mérleget he lybenhagvni, az igazgatóság­
nak 24699 kor. 23 fill, tiszta nyereség felosztására vonatkozó, egyetértésünkkel tett indítványát elfogadni 
s a lefolyt üzletévre ennek, nemkülönben nekünk is a felmentvényt megadni.

Bellatincz, 1901. évi január hó 13-án.
A felügyelő-bízott

> gának számát megírni! <
> <

I swswsa Árjegyzék ingyen, sámán *
► <

»/vs AA ^ >V>-V'f'SA'V«V',V><$% é§c »y* i-lfí sjfi áj» eg» *«* 4i 4* <r dr

a
Metzker Mátyás s. k. Schweinhammer János s. k. Meixner Mátyás s. k.

II22ZA.I IPAE!

WEIN KAROLY
és TÁRSAI

szövőgyár, IxZÉJSX IÁKK 

elismert hírneves
Ml

es
DAMASZT ÁRUI

MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN
KAPHATÓK.

Gyáraiból
I származó min-’ 
jji den darab áru

p0’ s li , ezen védjegy

<t_Gy„
ZiP

gyei van 
ellát v a.

1 I A Z A I Il’AK!

$

SCK DIEN]
Állein echter Balsam

•Ml M Scluitzengel-Agithijf 
0«a

k. Thierry in Pr-egrafla
fctl ReMteth-^cytír:'»^

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk, 
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy- 
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- gyomor, 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyit.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.
THIERRY A. contifolia kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)
utolérhetetlen szívó eiejü és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel 
egy 14 éves, gyógyithatat annak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerü bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve I kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Ovakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A- TíiIERRY gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregiada, Roit.-ch-Sauerbrunn mellett.
------------- -..............................— Prospektus ingyen és bérmentve. ---- —-------------

E szerek sohasem romlanak meg és jó azgkat használatra készen a házban tartani.
Az összes művelt államokban bejegyzett vedujegyeinek utánzatát a töivény üldözi.

El

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


